

游太行泉城 逛邢州古街

活力古城添新韵

——“游太行泉城、逛邢州古街”集中采访次日活动侧记

本报记者 王 芳

邢台，是一座拥有3500年建城史的古城，一砖一瓦蕴含文化，城墙街巷皆有故事。9月21日上午，中央省级主要媒体记者走进邢州古城，近距离感受古城的独特魅力，实地体验我市古城保护修复、设施更新、业态植入、文旅融合等生动实践。

上午9点许，媒体记者一行随着熙熙攘攘的人群来到南北长街。一眼望去，长达两公里的街道贯穿古城，保留着完整的传统格局和独特的历史，“古老砖墙与创意墙绘结合，古朴中带着一丝活泼，就像邢台这座城市一样，浓厚的历史氛围中增添了无限的现代活力。”看到北长街两侧的墙绘，长城新媒体记者齐彦红这样说。

石雕古朴厚重，殿宇庄严巍峨，庭院碑刻林立……大开元古寺作为唐、元时期皇家寺院，是一座底蕴深厚的历史文化宝库。“媒体大咖”在讲解员的带领下，参观寺内建筑、文物、碑刻等，详细了解大开元寺1700年来的发发展历程。



9月21日，中央省级主要媒体记者在邢州古城调研参观，“瓷嘟嘟”盛装讲解，让媒体记者近距离感受千年古城的独特魅力。本报记者 黄博摄

随后，媒体记者走进位于邢台学院内的直隶四师旧址，感受古老校园独特的历史魅力。直隶四师是废除科举制度后我市建立的第一所新式学校，也是我省建立最早的师范学校之一，至今已有百年历史。

古城游半日，思绪过千年。中央省级主要媒体记者一路走、一路看、一路

拍、一路记，对我市历史文化、经济发展、文旅融合等给予高度评价。他们一致表示，此次邢台之行，深刻感受到了邢台深厚的历史文化底蕴，激发了太多创作灵感，回去后将把此次采访过程中的所见、所思、所感融入创作之中，推出更多更好的新闻作品，全方位、多角度、多平台宣传邢台，让更多人了解邢台的历史，关注邢台的发展。

“邢州古街韵味悠、烟火足”

——访中国县域经济报记者李杰

本报记者 赵欣叶

“南长街，北长街，南北长街通南北；西门里，东门里，东西门里买东西……”谈起邢州古街，中国县域经济报记者李杰滔滔不绝。她告诉记者，近年来，邢州古街得到保护提升，深厚的文化资源被唤醒，邢台的城市文脉得到传承和赓续。

作为中国县域经济报负责河北宣传的记者，李杰对于邢台并不陌生。“隔几个月就会来一次，每次来了都有新的感受，常来常新！”李杰笑称，昨天去往东由码头遇建接待中心的路

上，在一路上看到“游太行泉城、逛邢州古街”的海报，当时就被古街吸引了，迫不及待去一探究竟。

9月21日早上，天高气爽，李杰来到了邢州古城古官道历史街区的重要地段——南北长街。“交错铺砌的石板路，韵味典雅的山水画装饰，就连路灯也是具有古典韵味的祥云样式，置身其中，好不惬意，一看就知道邢台市委、市政府在古街保护提升上下足了功夫！”李杰对南北长街的保护提升工作连连称赞。

李杰主要采写经济类稿件，更关注古街文化和商业的融合情况。

李杰兴奋地说，回石家庄后，将着重宣传在邢台的所见所闻，让更多人了解邢州古城的历史和故事，十一假期一定和朋友、家人妆造上心仪的汉服，一同参与《邢州密宝》综艺活动。

看完南北长街的李杰意犹未尽，迫不及待来到府前街。“踩在毛面青石上真舒服，两旁矗立着道德经幢等重要地标性建筑，每一片砖瓦都浸润着文化底蕴，帮我和邢州古城IP形象‘瓷嘟嘟’拍个照吧！”

百泉湖畔15项亲子游活动陆续开展

将启动热气球观光体验活动，让游客感受低空旅游的魅力。观光小火车将在京南后海商业街区和百泉湖公园运行，游客可乘坐小火车观看巡游表演，欣赏公园风景。直升机观光体验活动将于国庆节当天开启，游客可乘坐直升机从高

空俯瞰百泉，远眺城市风光。同时，街区将设置60余个档口，售卖各类特色美食。小丑巡游、儿童演出、淘气堡、智慧童车展等活动也将相继亮相，为游客提供集“食、游、娱、购”于一体的游玩体验。

国庆假期，百泉湖公园将设

置10余个儿童娱乐项目，供儿童休闲娱乐，快乐游玩。亲子沙滩露营、游船项目也将在10月1日开始运营，丰富游玩体验，满足游玩需求。市民游客可在此欣赏太行泉城的秀美风光，享受亲友团聚的欢乐时刻。

本报讯（记者郭雨晗）从市水务集团获悉，9月22日至10月10日，京南后海商业街区、百泉湖公园将持续开展15项亲子游活动，营造热烈喜庆节日氛围，为群众提供“泉城遛娃”好去处。

9月22日起，京南后海商业街区

我市各地广泛开展全民国防教育日主题宣传活动

依法开展国防教育 提升全民国防素养

本报讯 9月21日是第24个全民国防教育日。连日来，我市各地以“依法开展国防教育，提升全民国防素养”为主题，开展各类主题宣传活动。

参观冀南革命纪念馆、国防教育园，聆听红色教育思政课……任泽区组织区第二中学部分学生和秋季入伍新兵代表同上国防教育课，了解部队生活、国防现状等。学生和新兵代表

安全贡献自己的力量。

平乡县委宣传部、县人民武装部、县国动办、县退役军人事务管理局等部门共同举办宣传活动。工作人员向来往群众发放《中华人民共和国国防教育法》《中华人民共和国国家安全法》等相关法律法规宣传资料，讲解生动的案例，引导群众深入了解国防知识，树立牢固的国家安全观，做

到知法、懂法、守法。

“请大家务必铭记历史，努力读书，珍惜未来，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。”威县人民武装部工作人员走进威县第五中学，为学生讲述国防理论、国防常识、国防历史等内容。随后，同学们到学校国防教育长廊，参观“南昌八一起义”展板、革命烈士事迹墙等，感受革命先烈浴血奋战的英雄气概。

（记者郭雨晗、刘瑞凤、王帅薇、梁慧丽 通讯员陈惠浩、李雪其、郑建锋、赵国华）

训特别是基本培训机制，坚持不懈用新时代党的创新理论固本培元、凝心铸魂，将铸牢中华民族共同体意识贯穿办班全过程，加强民族领域基础理论问题和重大现实问题研究，努力把新疆班办得更有质量、更有成效，为新疆培养造就更多忠诚干净担当的高素质干部。

中央组织部、中央党校（国家行政学院）、新疆维吾尔自治区党委负责同志，中央党校新疆民族干部培训班组织员代表、学员代表作交流发言。

京津冀药膳文化学术交流会、“泉城扁鹊杯”中医药技能大赛，通过系列活动，展示了我市扁鹊中医药文化发展的最新成果，搭建康养产业的发展交流平台。此外，还举办了助眠产品招商推介暨特色产品订货会、助眠产品展销会、康养助眠文旅项目观摩等活动。

开幕式后，与会人员观摩了助眠疗愈场景展示和助眠产品展销会。市直和内丘县有关单位负责同志，文旅康养、中医药行业有关专家及企业代表参加开幕式。

努力把新疆班办得更有质量更有成效 为新疆培养造就更多忠诚干净担当的高素质干部

（上接第一版）

习近平强调，新征程上，要以新疆创办70周年为新的起点，坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三全会精神，全面贯彻第二次、第三次中央新疆工作座谈会精神，完整准确贯彻新时代党的治疆方略，坚守践行“为党育才、为党献策”的党校初心，紧扣新疆干部队伍特点和工作实际所需，健全常态化培

（上接第一版）谋划实施扁鹊文化康养度假区等一批康养项目，构建全域旅游布局。目前内丘已成为全国最大的酸枣仁生产销售集散地，2100余家市场主体构建起助眠产业的创新创业大军。下一步，邢台市将全面落实党的二十届三中全会关于中医药传承创新和康养产业发展的部署要求，坚持“文化兴市”战略不动摇，借好改革大势、打好手中名牌，实施“扁鹊+”战略，布局一批“泉城扁鹊堂”，壮大邢台医学院，整合康养文旅资源，加快将扁鹊文化资源催生为新质生

第三十一届中国·清河国际羊绒及绒毛制品交易会暨第二届针织电商大会开幕

本报讯（记者籍明泉、王润恒）9月20日，第三十一届中国·清河国际羊绒及绒毛制品交易会暨第二届针织电商大会在清河县开幕。

此次活动由中国纺织工业联合会主办，主题是“向新而行 质赢未来”。活动现场，中国纤维质量监测中心、中国毛纺织行业协会、清河县政府共同签署《促进清河县毛绒产业高质量发展战略合作协议》；中国邮政储蓄银行清河县支行与清河羊绒产业创业商会共同签署《推动清河羊绒产业高质量发展银商战略合作协议》；清河羊绒品牌联合秀举行，26个清河羊绒品牌集中亮相，向业界展示羊绒品质、羊绒之美。活动为期3天，其间，还将举办2024羊绒产业高质量发展交流会、中毛协第八届全国毛纺行业科技创新大会、中国纺织电商高质量发展大会。

经过40年发展，清河县形成了集分梳、纺纱、织布、织衫于一体的整体羊绒产业链，成为全国最大的羊绒加工集散地、羊绒纺纱基地和全国重要的羊绒制品产销基地。特别是今年以来，该县坚持科技创新延伸产业链，时尚引领提升价值链、电商驱动打通供应链，事坦格一线成型研究院落成投用，“共享智造”模式初具规模，智能制造能力显著提升。

我市开展推普周暨双推月活动 提高国家通用语言文字普及程度

本报讯（记者王帅薇 通讯员李璞）每年的9月份是我省推广普通话和推行规范汉字宣传月（简称“双推月”），9月第三周是第27届全国推广普通话宣传周（简称“推普周”）。近期，我市语委联合市委宣传部、市教育局、市民宗局等7部门共同组织开展了一系列丰富多彩的活动。

今年的宣传主题为“加大推普力度，筑牢强国语言基石”。聚焦提高国家通用语言文字普及程度，提升社会大众尤其是青少年语言文化素养，推进中华优秀语言文化传承和创新发展，市语委、市教育局举行了河北省首届“诗教中国”诗词讲解大赛邢台选拔赛，并积极动员各县（市、区）、各级各类学校通过升旗仪式、主题班会、宣传橱窗、电子屏幕、分发宣传页等形式和普通话诵读比赛、书法公益展览。

“彩色周末”让市民乐享“文化大餐”

彩 色 周 末

本报讯（记者孙瑞超）9月21日20时，邢台市2024年“彩色周末”惠民文化演出（教育系统专场）在邢台万泉汇购物中心广场精彩上演。活动现场掌声、笑声、欢呼声此起彼伏，市民欢聚在一起，乐享“文化大餐”。

20时许，邢台万泉汇购物中心舞台上灯光绚丽，现场气氛热烈。活动在活力四射、朝气蓬勃的舞蹈《百泉之约》中开场。紧接着，成人礼歌曲《理想》以嘹亮的歌声展现了学生勇于担当、主动作为的青春风采，赢得现场观众喝彩称赞。乐器表演《兰亭序》以悠扬婉转的旋律，带领观众感受古典音乐之美，让人仿佛置身山水之间，回味无穷。

古曲舞《阮郎归·初夏》舞姿曼妙，相声《我的班长不可能有才艺》幽默风趣，歌曲《无名的人》更是将活动推向高潮，每一个音符、每一句歌词都展现了教师甘于奉献、默默耕耘的精神风貌。活动在合唱《启航》中落下帷幕，悠扬的音乐赢得现场观众阵阵掌声，现场气氛热烈非凡。

当天，信都区在达活泉公园、襄都区在清风楼广场、任泽区在饮马河步行街、临城县在圣景公园、隆尧县在柴荣社区、广宗县在贺家庄社区、临西县在家乐园广场，同步举办“彩色周末”文化惠民活动，为群众送去精彩的文艺节目，展现太行泉城、美丽邢台的文化魅力。

此次活动由市委宣传部主办，市委教育工委、市第二中学承办，襄都区委宣传部、襄都区东汪镇人民政府协办。据悉，我市将以举办“彩色周末”文化惠民活动为契机，深入推进文化兴市战略，持续塑造推广“太行泉城、美丽邢台”城市品牌，助推“四型市直机关建设”活动走深走实，进一步激发青年干部群众干事创业活力，为全市高质量发展凝聚力量。

本报讯（记者郭雨晗）9月21日20时，邢台市2024年“彩色周末”惠民文化演出（教育系统专场）在邢台万泉汇购物中心广场精彩上演。活动现场掌声、笑声、欢呼声此起彼伏，市民欢聚在一起，乐享“文化大餐”。

20时许，邢台万泉汇购物中心舞台上灯光绚丽，现场气氛热烈。活动在活力四射、朝气蓬勃的舞蹈《百泉之约》中开场。紧接着，成人礼歌曲《理想》以嘹亮的歌声展现了学生勇于担当、主动作为的青春风采，赢得现场观众喝彩称赞。乐器表演《兰亭序》以悠扬婉转的旋律，带领观众感受古典音乐之美，让人仿佛置身山水之间，回味无穷。

古曲舞《阮郎归·初夏》舞姿曼妙，相声《我的班长不可能有才艺》幽默风趣，歌曲《无名的人》更是将活动推向高潮，每一个音符、每一句歌词都展现了教师甘于奉献、默默耕耘的精神风貌。活动在合唱《启航》中落下帷幕，悠扬的音乐赢得现场观众阵阵掌声，现场气氛热烈非凡。

当天，信都区在达活泉公园、襄都区在清风楼广场、任泽区在饮马河步行街、临城县在圣景公园、隆尧县在柴荣社区、广宗县在贺家庄社区、临西县在家乐园广场，同步举办“彩色周末”文化惠民活动，为群众送去精彩的文艺节目，展现太行泉城、美丽邢台的文化魅力。

此次活动由市委宣传部主办，市委教育工委、市第二中学承办，襄都区委宣传部、襄都区东汪镇人民政府协办。据悉，我市将以举办“彩色周末”文化惠民活动为契机，深入推进文化兴市战略，持续塑造推广“太行泉城、美丽邢台”城市品牌，助推“四型市直机关建设”活动走深走实，进一步激发青年干部群众干事创业活力，为全市高质量发展凝聚力量。

市人大常委会主任会议召开

（上接第一版）研究讨论了市人大常委会执法检查组关于检查《邢台市城乡生活垃圾处理一体化管理条例》贯彻实施情况的报告及相应的审议意见（草案）；研究讨论了市人大常委会民侨外工委关于民宿旅游发展情况的调查报告及相应的审议意见（草案）；研究讨论了市人大法制委员会关于提请审议《邢台市地方立法条例（修正草案）》的议案；研究讨论了市人大常委会教科文卫工委关于大运河文化保护传承利用情况的调查报告及相应的审议意见（草案），关于考察学习济宁、淮安、嘉兴市保护传承利用大运河文化情况的报告，关于健康邢台建设情况的调查报告及相应的审议意见（草案）；研究讨论了市人大常委会民侨外工委关于大运河文化保护传承利用情况的调查报告及相应的审议意见（草案）；研究讨论了市人大法制委员会关于提请审议《邢台市地方立法条例（修正草案）》的议案；研究讨论了市人大常委会教科文卫工委关于大运河文化保护传承利用情况的调查报告及相应的审议意见（草案），关于考察学习济宁、淮安、嘉兴市保护传承利用大运河文化情况的报告。

会议还研究了有关人事事项。